## **РЕЦЕНЗИЯ**

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования – программу ординатуры по специальности 31.08.32 - Дерматовенерология, разработанную кафедрой дерматовенерологии ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет» Минздрава России

Рецензируемая образовательная программа по специальности 31.08.32 «Дерматовенерология» ФГБОУ BO «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта подготовки высшего образования (ФГОС ВО) по направлению 31.08.32 - Дерматовенерология, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от «24» августа 2014 г. №34511.

В представленной программе дана краткая характеристика направления, перечислен полный перечень универсальных, общих профессиональных и профессиональных компетенций, которыми должен обладать специалист в результате освоения образовательной программы высшего образования.

Структура программы отражена в учебном плане и включает учебные циклы: Б.1 «Дисциплины (модули)»; Б.2 «Практики»; Б.3 «Государственная итоговая аттестация».

Основная образовательная программа реализована в учебном плане, который состоит из двух частей: базовой и вариативной. Дисциплины учебного плана направлены на формирование универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, предусмотренных Федеральным государственным образовательным стандартом. Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений, так как дисциплины учебного плана отвечают актуальным проблемам профессиональной деятельности врачей-инфекционистов.

Содержание программы структурировано по разделам и темам в логичной последовательности. Представлены темы лекций и практических занятий с распределением часов по темам и видам учебной работы. Образовательная программа содержит современную, адекватную целям и задачам, доступную информацию по основным разделам актуальных дерматовенерологических заболеваний с учетом этиологии, эпидемиологии, патогенеза, клиники, дифференциальной диагностики, лечения и профилактики.

В большей степени образовательная программа направлена на профессиональную практическую подготовку обучающихся, что является особенно важным для работодателей. Такая подготовка возможна при наличии Производственной (клинической) практики дерматовенерологических болезни. Анализ программы практики свидетельствует об ее способности сформировать практические навыки обучающихся.

Практические навыки формируются благодаря активным формам обучения, которые также предусмотрены разработчиками образовательной программы. Для того, чтобы максимально приблизить процесс обучения к реальной профессиональной действительности, обучение проводится на базе Республиканского клинического кожновенерологического диспансера.

Образовательная программа оснащена достаточным уровнем учебно-методического материала, а кафедра дерматовенерологии, реализующая эту программу, полностью укомплектована высококвалифицированными кадрами.

При реализации программы используются разнообразные формы и процедуры текущей и промежуточной аттестации: тесты, контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, экзаменов; примеры заданий на принятие решения в нестандартной ситуации, ситуации выбора, многоальтернативности решений, виды самостоятельной работы.

## Заключение:

Рецензируемая основная профессиональная образовательная программа высшего образования — программа ординатуры по специальности 31.08.32 «Дерматовенерология» — отвечает основным требованиям Федерального государственного образовательного стандарта, способствует формированию универсальных и профессиональных компетенций по направлению подготовки по специальности 31.08.32 «Дерматовенеролония».

Считаю, что образовательная программа высшего образования может быть использована для подготовки обучающихся высшей квалификации в ординатуре по специальности 31.08.32 - Дерматовенерология.

## Рецензент:

Заместитель главный врач ГАУЗ «Республиканский клинический кожновенерологический диспансер» Минздрава Республики Татарстан Е.В. Бильдюкеры доглам